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Enyhén nőnek a 740 lejt meghaladó nyugdíjak, miután egy alkotmánybírósági döntés szerint az
elmúlt másfél évben a hatóságok jogtalanul tartották vissza a juttatásra kivetett egészségbiztosítási
járulékot. 2011 elejétől ugyanis a hatóságok úgy számolták ki a járulék után fizetendő összeget,
hogy a teljes nyugdíjra vetették ki az 5,5 százalékos járulékot, és nem a 740 lej minimális adózandó
nyugdíjérték, valamint a nyugdíj közötti különbözetre. A jövőben a gyereknevelési támogatás is
nőhet, miután az RMDSZ az ezt szabályozó kormányrendelet módosítását kérte annak érdekében,
hogy a gyereknevelési szabadságon levő szülő ismét a havibérének 85 százalékát kaphassa.

Enyhén nőnek az átlagon felüli nyugdíjak, miután egy alkotmánybírósági döntés szerint az elmúlt
csaknem másfél évben a hatóságok jogtalanul tartották vissza az öregségi járandóságokra kivetett
egészségbiztosítási járulékot.

Az alkotmánybíróság tegnap tette közzé az indoklását egy korábbi határozatának, amelyben
kimondta, hogy a hatóságok jogtalanul tartották vissza az egészségbiztosítási járulékot azon
nyugdíjasok esetében, akiknek járandósága meghaladta a 740 lejt. 2011 elejétől ugyanis a
hatóságok úgy számolták ki a járulék után fizetendő összeget, hogy a teljes nyugdíjra vetették ki az
5,5 százalékos járulékot, és nem a 740 lej minimális adózandó nyugdíjérték, valamint a nyugdíj
közötti különbözetre.

Az alkotmánybíróság döntése szerint azonban ez a számítási mód hátrányosan megkülönböztette a
740 lej feletti nyugdíjjal rendelkezőket azokkal szemben, akik ezen összeg alatti járandósággal
rendelkeznek. Az Országos Nyugdíjpénztár tegnap közleményt adott ki, amelyben leszögezte, hogy
az alkotmánybíróság döntése nem visszamenőleges hatályú, így az államnak nem kell visszaadnia
az eddig visszatartott járulék értékét. A nyugdíjpénztár az alkotmánybíróság döntését azonnal
alkalmazni fogja, mihelyt az megjelenik a Hivatalos Közlönyben.

Az alkotmánybírósági döntés így azt jelenti, hogy az átlagon felüli nyugdíjjal rendelkező személyek
járandósága enyhén nőni fog. Így például 1000 lej nyugdíjjal rendelkező személytől eddig 55 lej
járulékot tartottak vissza, az új számítási módszer szerint viszont már csak 14,3 lejt vonnak majd le.
Romániában 5,364 millió nyugdíjast tartanak nyilván, az átlagnyugdíj értéke 722 lej.

Növelné a gyes összegét és időtartamát az RMDSZ

A gyereknevelési támogatást szabályozó kormányrendelet módosítását kéri az RMDSZ annak
érdekében, hogy a gyereknevelési szabadságon levő szülő ismét a havi bérének 85 százalékát
kaphassa kézbe két éven keresztül. A szövetség javaslatait tegnap hivatalosan is előterjesztette a
munkaügyi minisztérium által koordinált népesedési bizottsághoz. Borbély László, az RMDSZ
politikai alelnöke szerint egyik módosító javaslatuk célja az, hogy a szülő ismét bérének 85
százalékát vehesse kézbe a kétéves gyereknevelési szabadság idején.

Továbbá azt javasolják, hogy ikrek születésekor, vagy amikor a következő gyerek még az előző
szülési szabadsága idején jön világra, a támogatás legalább 30 százalékkal emelkedjék. Emellett
meg szeretnék szüntetni azt az előírást is, mely szerint a negyedik gyerek után a család nem juthat



hozzá a havi támogatáshoz.

Borbély szerint azt is javasolják, hogy a negyedik gyerek esetén a gyereknevelési támogatást
három éven keresztül lehessen folyósítani. Ezenkívül szorgalmazzák, hogy amennyiben a szülő nem
igényelte a szabadságot a gyerek nyolcéves koráig, egy alkalommal egy hónapos szabadságra
mehessen, mely idő alatt ugyancsak kézhez veheti a támogatás összegét. Mint arról beszámoltunk,
Claudia Boghicevici munkaügyi miniszter csütörtökön jelentette be, hogy a kormány fontolgatja a
gyereknevelési segélynek a 2010-es szintre történő visszaállítását, ugyanis a kabinet a lakosság
létszámának jelentős csökkenése miatt ösztönözni kívánja a gyerekvállalást.

Hozzátette, a kérdés elsősorban a gazdaság idei növekedésétől, valamint a közalkalmazottak
esetleges béremelésétől is függ. Mint ismeretes, a kormány 2010-ben a költségvetési
megszorításokra hivatkozva 15 százalékkal csökkentette a gyereknevelési támogatás összegét, azt
legtöbb 3400 lejben szabva meg, és egy évre csökkentette a gyereknevelési szabadság időtartamát
is.
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